GN: Ludwig van Beethoven A

Musik Musikgeschichte

Kindheit und Ausbildung

(D Kreuze die richtigen Satze zu Ludwigs Kindheit an:

O Ludwig spielte gerne Streiche.

(O Sein Vater war Handwerker.

QO Ludwig war manchmal vertraumt.

O Seine Mutter starb, als Ludwig 16 Jahre als war.

QO Der Vater trank viel Alkohol und konnte nicht mit Geld um gehen.

@ Kreuze die richtigen Antworten zu Ludwigs Schulzeit an:

QO Er ging so lange zur Schule, wie heutige Kinder auch.

(O Sein Schriftbild und die Rechtschreibung waren eher schlecht.
QO Ludwig lernte Flote.

QO Spater hatte er Unterricht bei Joseph Haydn.

Leben in Wien
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@ Die drei wichtigsten Komponisten der Wiener Klassik waren:

Ludwig van Beethoven | | Joseph Haydn

(@ Kreuze die richtigen Satze zu Beethovens Leben in Wien an:

O Im Sommer lebte er lieber auf dem Land auBerhalb der Stadt.

QO Er lebte drei Jahre in Wien und hatte immer die gleiche Adresse.

O Erverdiente sein Geld unter anderem mit dem Verkauf seiner Werke.
QO Im Jahre verliel3 er Wien und wurde Hofkapellmeister in Kassel

Krankheiten und Tod
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(B Kreuze die richtigen Satze an:

O Beethoven hatte insgesamt wenige Krankheiten.
QO Seine bekannteste Krankheit ist die Schwerhérigkeit.

QO In seinem Testament klarte er hauptsachlich, wer sein Vermdégen erben sollte.

QO An seiner Beerdingung nahmen 20 000 Menschen teil.
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Musik Musikgeschichte

Wie Beethoven komponiert & berihmte Werke

(6 Was ist eine Partitur? /2

@ Bringe die Satze in die richtige Reihenfolge. (1-6) /6

Es wird eine saubere Abschrift von der Partitur erstellt.

Nach den letzten Korrekturen werden die Noten vom Notenstecher in Metallplatten ge-
schlagen.

Beethoven notiert Fehler in Fehlerverzeichnissen.
Beethoven hat musikalische Ideen im Kopf.
Er Ubertragt alles in die Partitur. Dort dndert er meist noch viele Noten.

Die Ideen notiert er als Skizzen und entwickelt sie weiter.

Wofiir steht die Abkiirzung op.? /3
(O Operation
QO Opus (lat. ,Werk")
O Opa

(@ Auf welches beriihmte Stiick von Beethoven trifft der folgende Satz zu? /1

ist technisch nicht so anspruchsvoll, deshalb spielen es

viele Klavier schiler*innen als eines der ersten Stlcke.
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